



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 ноября 2012 года, № 226 (5616)

Вторник

## Потенциал, поддержка, благополучие

Объявляя нынешний год Годом семьи, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что в рамках выполнения одноименной государственной программы будут приняты эффективные меры по всесторонней поддержке и дальнейшему укреплению института семьи, подъему на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы. При этом в числе приоритетов обозначены вопросы обеспечения занятости населения, успешное решение которых напрямую связано не только с экономическим развитием республики, но и с ростом доходов и благосостояния народа, что безусловно имеет огромное значение для каждого дома, любой семьи в нашей стране.

ГОД СЕМЬИ



Для выполнения этой стратегически важной задачи руководством страны принимаются конкретные меры, которые позволяют обеспечивать стабильность на рынке труда. Действенным инструментом для достижения этой цели становятся программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, которые разрабатываются ежегодно при участии министерств,

ведомств, хозяйственных объединений, предприятий, других заинтересованных структур. В частности, утвержденной программой в нынешнем году в республике намечено создать свыше 967 тысяч рабочих мест, большинство из которых будет открыто в сельской местности. При этом основным условием для необходимого предложения на рынке труда становится

поступательное развитие основных отраслей и секторов экономики страны. В первую очередь это подъем малого бизнеса, устойчивое развитие производственной и социальной инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства, расширение работ по благоустройству городов и сел.

(Окончание на 2-й стр.)



ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

### Технологии для успешного бизнеса

В столице состоялась конференция, посвященная практическим вопросам использования информационных технологий в управлении бизнес-процессами на отечественных предприятиях. Мероприятие было организовано Торгово-промышленной палатой, центром «Uzinfocost» при участии ряда местных и зарубежных IT-компаний. В ходе конференции прошла презентация информационных систем, которые позволяют совершенствовать управление предприятием или организацией, увеличить прибыльность бизнеса, снизить издержки, обеспечить качество мониторинга и анализа происходящих процессов. Выступившие на конференции отметили, что прогрессивные информационные технологии играют большую роль в развитии бизнеса в нашей республике. Поэтому большой интерес к конференции проявили руководители предприятий и государственных ведомств, представители малого бизнеса.

Ибрагим МАХМУДОВ.

### Продукция привлекает внимание

В нынешнем году за счет модернизации производства, успешной реализации программы локализации в Андижанской области освоено выпуск 45 новых видов продукции.

В их числе изделия предприятий автопрома, легкой и пищевой промышленности, машиностроения, стройиндустрии, а также товары народного потребления.

На Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, состоявшейся недавно в Ташкенте, зарубежные партнеры с интересом ознакомились с новинками, представленными в ходе презентации промышленного потенциала региона, и заключили с товаропроизводителями на 2013 год более 60 договоров на 20 миллиардов сумов.

Саидрахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

### Вступило в строй СП

В рамках Программы локализации в Фергане открылось узбекско-корейское СП «UZSUNGWO».

На создание предприятия, специализирующегося на выпуске запасных частей для автомобилей «GM Uzbekistan», акционерной компанией «Узавто-саноат» и инвесторами из Республики Корея направлено 47,8 миллиона долларов. Благодаря установленным здесь технологическим линиям появилась возможность выпускать запасные части более 180 наименований.

Коллектив предприятия намерен ежегодно производить продукции более чем на 80 миллионов долларов, что поможет значительно сократить объемы импорта и сэкономить валютные средства. В штат трудового коллектива влились около 450 юношей и девушек.

Набижон СОБИРОВ.

### Первый

### экзамен выдержан

За несколько месяцев созданное в Гулистане дочернее предприятие «Гулистон сувон» ОАО «Гулистон экстракт ёг» произвело почти 365 тонн хозяйственного мыла более чем на 779 миллионов сумов.

Успешно выдержав первый «экзамен», его коллектив, насчитывающий в своих рядах свыше 30 специалистов, намерен в скором времени расширить ассортимент востребованной продукции и увеличить объемы производства, создать дополнительно рабочие места.

В ходе реализации программы содействия занятости населения в областном центре за девять месяцев текущего года создано 4 708 рабочих мест, из которых 19,2 процента приходится на отрасли промышленности.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

### КУРСОМ РЕФОРМ

В столице прошел бизнес-форум, посвященный вопросам внедрения международных стандартов управления качеством в секторе транспорта и логистики.

## Мировые стандарты в сфере логистики

Это мероприятие стало своего рода подведением итогов реализации соответствующего проекта, который проводился при участии Торгово-промышленной палаты, республиканской Ассоциации по развитию бизнес-логистики и партнеров из Германского общества международного сотрудничества (GiZ).

Основной целью успешно завершившегося проекта стала поддержка отечественных логистических компаний, в числе которых и предприятия малого бизнеса. При этом основное внимание уделено повышению их конкурентоспособности на мировом рынке. Как отметили представители партнеров этого проекта из стран Евросоюза, сектор логистики нашей республики сегодня представляет собой перспективный и быстроразвивающийся рынок. Ведь Узбекистан в силу своего географического положения является крупнейшим транспортным коридором, который связывает страны Европы с целым рядом азиатских государств со стремительно растущей экономикой. Поэтому важной задачей в сфере логистики и перевозок становится доведение уровня оказываемых услуг до мировых требований. Действенным способом достижения успеха в этом плане становится внедрение на предприятиях и в организациях данной сферы систем управления качеством, которые соответствуют международным стандартам.

Сованных представителей транспортной отрасли и сферы логистики республики. Их вниманию представлены доклады и консультации специалистов, информирующие о преимуществах и перспективных возможностях, связанных с внедрением на предприятиях сферы стандартов серии ISO 9001 и подобных систем управления качеством в целом. Наряду с экспертами по этому вопросу выступили и представители малого бизнеса, которые поделились собственным опытом, рассказали о сертификационных требованиях, этапах внедрения ISO в свою практику. Кроме того, на встрече были обсуждены вопросы дальнейшей работы по применению систем управления качеством на предприятиях страны, в том числе субъектами малого бизнеса. Важно и то, что в ходе форума предприниматели Узбекистана получили возможность установить контакты с представителями зарубежных организаций, занимающихся развитием сферы логистики на международном уровне.

Также сообщалось, что главным итогом завершившегося проекта стало внедрение и успешная сертификация по стандарту ISO 9001 на четырех отечественных предприятиях малого бизнеса, специализирующихся в секторе логистики и транспорта. Это означает, что на рынке этих услуг постоянно совершенствуются условия для международного сотрудничества. Состоявшийся бизнес-форум собрал заинтере-

Максуд ИБРАГИМОВ.

## Брифинг в Брюсселе к 20-летию Конституции Республики Узбекистан

В Посольстве Республики Узбекистан в Бельгии состоялся брифинг, посвященный 20-летию Конституции Республики Узбекистан. В нем приняли участие члены узбекской делегации, представители общественных, политических, экспертных и деловых кругов Бельгии, институтов Евросоюза и НАТО, дипломатического корпуса в Брюсселе, а также средств массовой информации.

В ходе брифинга соображенными были проинформированы о достижениях нашей страны за годы независимости во всех сферах общественно-политической жизни. Было подчеркнуто, что прочной правовой основой развития страны служит Конституция Узбекистана, являющаяся юридическим гарантом достижения таких целей, как построение демократического правового государства и открытого гражданского общества, обеспечение приоритета прав и свобод человека, мира и согласия.

Отмечалось, что избранный Узбекистаном собственный путь развития и социального прогресса, достигнутые успехи в ходе поэтапной реализации признанной международным сообществом «узбекской модели» реформирования, являющейся основой демократических преобразований и обновлений, полностью соответствуют нормам Конституции страны.

Выступая перед участниками, министр юстиции Республики Узбекистан Нигматилла Юлдашев подчеркнул, что



Конституция независимого Узбекистана законодательно закрепила принципы правового регулирования всех сфер политической, экономической и гуманитарной жизни, а также внешней политики страны, стала основой для законодотворческой деятельности и ядром национальной правовой системы.

Он проинформировал о том, что в соответствии с Конституцией за 20 лет было принято большое количество законодательных актов, создан механизм имплементации международных норм в национальное законодательство, сформирована система национальных институтов по правам человека, ратифицировано более 200 международных договоров.

Директор Национального Центра по правам человека, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Акмал Саидов посвятил свое выступление вопросам формирования и развития Конституции нашей страны.

(Окончание на 2-й стр.)

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Реализуемые в нашей стране меры по поддержке экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий приносят свои плоды. В этом можно убедиться на примере Самаркандского предприятия «8 Марта», коллектив которого за сравнительно короткий срок достиг немалых успехов.

## Весомые результаты модернизации

В свое время общество с ограниченной ответственностью «8 Марта» считалось экономически несостоятельным предприятием.

На основании Указа главы государства от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора» на данном предприятии начали осуществляться

масштабные меры по восстановлению производства. Были привлечены солидные инвестиции. Из них два миллиарда сумов направлено на ремонтно-восстановительные работы, а остальная сумма — на приобретение современного швейного оборудования от японской компании «Juki».

(Окончание на 2-й стр.)

## Важная тема в новом ракурсе

В Ташкенте прошел семинар-тренинг на тему «Роль СМИ в освещении актуальных вопросов укрепления института семьи». Для журналистов и главных редакторов печатных изданий семинар организован Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Международным центром по подготовке журналистов и представительством ЮНИСЕФ в стране.

### СЕМИНАРЫ

В общей сложности в мероприятии приняли участие более 30 представителей средств массовой информации. Тренинг проводился в рамках реализации проекта 2012—2013 годов «Повышение потенциала СМИ в освещении вопросов укрепления института семьи». А чтобы довести до широкой общественности значение участия институтов гражданского общества в реализации Государственной про-

граммы «Год семьи», журналистам необходимо владеть обширной информацией, постоянно повышать уровень знаний и профессиональные навыки. Кроме того, организаторы стремились ознакомить участников с мерами, принимаемыми государством в вопросах поддержки, развития и укрепления семьи как основы общества.

В ходе семинара журналисты были ознакомлены с основными направлениями в подготовке материалов, посвященных повы-

шению правовой культуры и правосознания населения в обеспечении прав детей, с нормами национального и международного законодательства, в частности Конвенции «О правах ребенка». Были заслушаны доклады, получены практические рекомендации относительно норм профессиональной этики. Особо была подчеркнута роль семьи в многостороннем развитии детей, а также значение СМИ в реализации законодательных основ защиты прав ребенка.

По мнению участников, подобные тренинги способствуют повышению знаний и профессиональных навыков, получению необходимой дополнительной информации, существенно влияют на уровень подготовки аналитических материалов, помогают по-новому взглянуть на поставленную проблему.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.



20 ноября 2012 года

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Ежегодно от огня в мире погибает свыше 200 тысяч человек, не считая наносимого пожарными материального ущерба...



преждедню пожаров, даны сведения о причинах их возникновения, сред-ствах и методах тушения.

смотрь-конкурсы по пре-дупреждению пожаров, соблюдению правил по-жарной безопасности...

Соблюдение правил — залог спокойствия

в нынешнем году данное мероприятие пройдет с 20 ноября по 20 декабря. Его основная задача — усиление мер по обеспе-чению пожарной безопас-ности...

в ходе которых 8 228 по-жаров ликвидировано в начальной стадии разви-тия. Всего на пожарах спасено 158 человек...

Еще одним важным на-правлением деятельности является разъяснительная работа с молодежью. Ведь зачастую пожары происхо-дят с участием детей...

В связи с проведением месячника пожарной безо-пасности Главное управ-ление пожарной безопас-ности Министерства внут-ренних дел призывает всех граждан и руководителей предприятий...

Реклама и объявления



ОАО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

объявляет открытый конкурс по определению исполнителя работ по реконструкции помещений 2-го этажа ОАО «УзРТСБ» г. Ташкент

Предмет конкурса — выбор исполни-теля ремонтных работ. Форма проведения конкурса — открытый конкурс.

Информация о конкурсной докумен-тации

Конкурсная документация состоит из дефектного акта, чертежа-схемы устрой-ства и конструкций перегородок с указа-нием размеров, типов остекления и коли-чества их по типу, размеру, с подсчетом площадей.

Срок представления докумен-тации — со дня опубликования объявления до 25 ноября 2012 года.

Место представления докумен-тации: ОАО «УзРТСБ», Республика Узбеки-стан, 100090, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Место подведения итогов открытого конкурса: ОАО «УзРТСБ», Республика Узбе-кистан, 100090, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Информация о конкурсе
Дата подведения итогов конкурса (время местное) — 25 ноября 2012 года в 11.00.

Дата объявления победителя конкур-са — в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов конкурса.

Требования, предъявляемые к участ-никам конкурса: иметь оборотные сред-ства в размере не менее 20% от рассчитан-ной стоимости работ, трудовые ресурсы и специалистов, обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на оказываемые виды услуг...

Параметры конкурсного предложе-ния
Для участия в конкурсе претенденты

должны представить в ОАО «УзРТСБ»: копии свидетельства о государственной регистрации, сведения о претенденте, характеризующие опыт и квалификацию, гарантийное письмо о сохранении предло-жения.

Конкурсное предложение должно содержать: справку о том, что претендент ознакомился с условиями производства работ на месте, разработанную проектно-сметную документацию по реконструкции помещений 2-го этажа, коммерческое предложение по выполняемым работам, срок выполнения работ, сведения о соот-ветствии требованиям, предъявляемым к участникам конкурса.

Конкурсные предложения представля-ются в двух экземплярах.

Требуемые параметры услуги
Качество выполняемых работ должно соответствовать действующим строитель-ным нормам и правилам.

Срок заключения договора с побе-дителем конкурса — в течение 5 дней после объявления победителя и получения положительного заключения экспертизы по проектной части предложения.

Прочие условия
Документы должны быть запечатаны в конверты и направлены почтой или представлены в общий отдел (канцелярию) ОАО «УзРТСБ» по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Дата представления документов будет определяться по дате их регистрации в общем отделе ОАО «УзРТСБ».

Контактные лица и телефоны:
Худайбердиев Шахрух Равшанович, телефон (+998 71) 113-33-00 (11-99). Девличаров Ринат, телефон (+998 90) 965-41-55.

Инженеринговая компания «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» Ташкентского областного хокимията объявляет конкурсные торги по объектам. Лот-1: Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод»...

Объявляются повторные тендерные торги на закупку системы кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения, а также на поставку портативных рентгено-флуоресцентных анализаторов металлов и сплавов...

Продолжается подписка на «Вестник Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан» на 2013 год. На страницах вестника публикуются: законы Республики Узбекистан; постановления Пленума и Президиума Высшего хозяйственного суда...

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ. МФУ, Принтеры, Копиры, Цифровые фото-и видеонаблюдатели, Сканеры, Ноутбуки, Компьютеры, Серверы, Мультимедийные проекторы. Товар сертифицирован. г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж...

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 26 октября по 2 ноября 2012 года

1. Зарегистрированы: 1. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 октября 2012 года № 235-мх «О внесении изменений и дополнений в Правила подготовки и принятия нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств».

2. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 4 октября 2012 года № 12н «О внесении изменений в Инструкцию по выданью Сертификата на радиооборудование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан».

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам и межпарламентским связям выражает глубокие соболезнования члену комитета Мажитхону Усманову в связи с кончиной дочери УСМАНОВОЙ Саодат.

Коллектив института ОАО «Боштранслои-иха» глубоко скорбит по поводу кончины ветерана труда, заслуженного работника транспорта, бывшего главного инженера института ЭНКА Виктор Павловича и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

